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Sekretarz Stanu
Zastępca Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
Jakub Stefaniak

DSP.INT.4511.4.2026
Warszawa, 06 marca 2026 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

z upoważnienia Prezesa Rady Ministrów Donalda Tuska, w odpowiedzi na zapytanie 
o  numerze K10ZAP3215, przekazuję poniższe informacje, będące w zakresie właściwości 
Kancelarii Prezesa Rady Ministrów.

Z analizy przepisów ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ograniczeniu prowadzenia 
działalności gospodarczej przez osoby pełniące funkcje publiczne (Dz. U. z 2025 r. poz. 499; 
„ustawa antykorupcyjna”) oraz ustawy z dnia 31 lipca 1981 r. o wynagrodzeniu osób 
zajmujących kierownicze stanowiska państwowe (Dz. U. z 2023 r. poz. 624; „ustawa 
o  wynagrodzeniu”) nie wynika, aby Prezes Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, wchodząc 
w  skład organów nadzorczych spółek prawa handlowego, naruszał przepisy prawa. 

Stanowisko Prezesa ZUS nie jest wymienione w art. 2 ustawy antykorupcyjnej jako 
podlegające ograniczeniom w prowadzeniu działalności gospodarczej. W związku z tym, 
wobec Prezesa ZUS nie ma zastosowania przepis art. 6 ust. 1 ustawy antykorupcyjnej, 
tj.  zakaz zajmowania stanowisk w organach spółek, o których mowa w art. 4 pkt 1 tej ustawy.

Stanowisko Prezesa ZUS nie jest też wymienione w art. 2 ustawy o wynagrodzeniu, w którym 
to przepisie wymienione są kierownicze stanowiska państwowe. Ponadto, art. 1 ustawy 
antykorupcyjnej stanowi, że ustawa ta określa ograniczenia w  prowadzeniu działalności 
gospodarczej przez osoby zajmujące kierownicze stanowiska państwowe w rozumieniu 
przepisów o wynagrodzeniu osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe, 
w których jak wskazano powyżej, nie jest ujęte stanowisko Prezesa ZUS.

Jednocześnie informuję, że na pozostałe pytania odpowiedzi udzieli Ministra Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej.

Z wyrazami szacunku

Jakub Stefaniak
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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